



拿下国乒历史上首枚混双奥运金牌

“钦”尽全力“莎”出重围，超燃



“但生活总是这样。”

——29日进行的巴黎奥运会体操男团决赛中,中国队在手握3分多的巨大优势时,最后一项因失误遭逆转,与金牌失之交臂。28岁的肖若腾泪洒赛场,这是他最后一届奥运会。

“我甚至不知道该哭还是该笑。”

——匈牙利体操运动员塞凯伊在开幕式当天接到电话,要代替受伤的队友参加巴黎奥运会,她在接电话时,五味杂陈。

“我很开心(自己在发抖),因为这意味着我还活着。”

——意大利运动员内斯波利在射箭男团八分之一决赛的前几箭中,抖得太厉害了。

“我们只是‘小小的’法国羽毛球选手。”

——法国羽毛球混双组合德尔吕/吉凯尔在输给一对印度尼西亚组合后表示,与亚洲的羽毛球文化相比,法国的羽毛球显得太微不足道了。

“如果有比死亡还糟糕的事,我觉得那就是这个小组了。”

——巴黎奥运会女篮C组有比利时队、美国队、日本队和德国队,因此被定义为“死亡之组”,但德国女篮主帅莉萨明显觉得这个定义分量太轻。

“比赛打得越多,我就越强。就像美酒,年份越久越醇香。”

——意大利拳击运动员伦齐在男子92公斤以上级首轮击败头号种子、美国人爱德华兹后,对后面的比赛中信心十足。

“我刚刚拿到手机,有130条信息要回。”

——澳大利亚选手伯顿获得巴黎奥运会马术三项赛个人赛的银牌,祝贺在赶来的路上都“堵车”了。

“我就像个水手,烧了自己的船。没有回头路了。”

——意大利游泳运动员图利奥为了成为一名职业游泳运动员,专门从巴里搬到了罗马。

据新华社



冠军中国组合王楚钦(左)/孙颖莎在颁奖仪式上。新华社发

新华社巴黎电 30日,南巴黎竞技场4号馆里一片“红色海洋”。头号种子王楚钦/孙颖莎4:2战胜朝鲜组合李正植/金琴英,拿下乒乓球混双项目金牌,这是中国乒乓球队在巴黎奥运会上的首枚金牌,更是国乒历史上首枚混双奥运金牌。

“莎头组合”首局便迅速进入状态连续取分,一下“点燃”赛场。而被称为“神秘之师”的朝鲜组合李正植/金琴英大赛经验略显不足,频繁

出现低级失误。中国队以11:6先声夺人拿下首局。

第二局开场,慢热的朝鲜组合逐渐找回节奏,凶猛的攻势让“莎头组合”频频陷入被动防守;朝鲜组合以11:7赢回一局。王楚钦/孙颖莎在现场观众震耳欲聋的呐喊助威下,第三局及时调整状态,以11:8有惊无险地拿下。心态略有失衡的朝鲜队在第四局以5:11脆败。

然而,面对大比分1:3落后的局面,朝鲜组合展现

出极强的心理素质,在第五局以快球频频取分,奋起直追,以11:7扳回一城。

不骄不馁的中国队在第六局进入“收割”模式,王楚钦多次大力回球让朝鲜组合陷入艰难防守,多次触网球的运气大部分也都站在中国队这边。最终“莎头组合”以11:8赢下这局,摘得这枚具有历史意义的金牌。

拿下这场胜利后,国乒有望在巴黎包揽五金。

何磊静 岳冉冉

徐嘉余、唐钱婷各夺一银 何诗蓓摘铜

据新华社巴黎电 巴黎奥运会游泳项目当地时间29日进行五个项目决赛,奥运“四朝元老”徐嘉余、世锦赛冠军唐钱婷为中国游泳队各赢得一枚银牌,中国香港选手何诗蓓收获一枚铜牌。

男子100米仰泳决赛,意大利名将切孔以52秒00摘金,继男子4×100米自由泳接力收获铜牌后,赢得本届奥运会第二枚奖牌。第四次参加奥运会的徐嘉余仍未能取得奥运金牌突破,以52秒32收获亚军。这是他的第三枚奥运银牌。里约奥运会该项目冠军、美国老将墨菲名列第三。

女子100米蛙泳决赛,多哈世锦赛冠军唐钱婷一路领先,最后触壁前冲刺时被

反超,与冠军擦肩,以1分05秒54遗憾摘银。东京奥运会该项目亚军、南非名将史密斯以1分05秒28夺冠。爱尔兰选手麦克沙丽获得铜牌。

女子200米自由泳决赛,澳大利亚选手摘得金、银牌。奥卡拉汉以1分53秒27刷新奥运会纪录夺冠,继女子4×100米自由泳接力夺冠后,夺得本届奥运会第二金。27日已获女子400米自由泳金牌的蒂特姆斯,以1分53秒81再入一枚银牌。东京奥运会该项目银牌得主、中国香港名将何诗蓓收获一枚铜牌。中国队杨浚瑄名列第五。

女子400米个人混合泳决赛,加拿大17岁天才少女

麦金托什以4分27秒71夺冠,继400米自由泳银牌后,夺得个人在本届奥运会第二枚奖牌。美国选手获得银牌和铜牌,18岁小将格赖姆斯收获亚军,东京奥运会该项目银牌得主韦安特名列第三。

男子200米自由泳决赛,罗马尼亚名将波波维奇后程发力,以1分44秒72摘得个人职业生涯首枚奥运金牌。英国名将理查兹和美国选手霍布森分别摘得银牌和铜牌。

女子100米仰泳半决赛中,中国选手汪雪儿、万乐天分列第11和第12名,无缘决赛。男子800米自由泳预赛中,中国选手费立纬和张展硕分列第10和第21名,无缘决赛。刘畅 周欣

奖牌榜					
排名	国家/地区	金	银	铜	总计
1	日本	7	2	4	13
2	中国	6	6	2	14
3	法国	5	8	4	17
4	澳大利亚	5	4	0	9
5	韩国	5	3	3	11
6	美国	3	8	9	20
7	英国	3	5	3	11
8	意大利	2	3	3	8
9	加拿大	2	1	2	5
10	中国香港	2	0	1	3

数据截至北京时间7月31日00:00



洛杉矶奥运会将不再设立赛艇轻量级赛事

据新华社巴黎电 国际赛艇联合会主席让·克里斯托夫·罗兰当地时间29日在巴黎奥运会赛艇场地——马恩河畔韦尔航海体育场举行的记者会上表示,下一届奥运会将不再设立赛艇轻量级项目,但该项目在世锦赛和洲际比赛中还将继续保留。

罗兰表示,这一改变是各体育项目争夺奥运席位的结果。国际奥委会要求赛艇项目减少参赛运动员,因此最先裁掉轻量级的比赛。

他继续解释说,国际奥委会的目标是每届奥运会都有大约10500名运动员参赛,导致各个国际单项体育联合会对参赛项目的名额争夺激烈。而霹雳舞、滑板、攀岩、冲浪等新项目不断被引入奥运会,一些传统项目自然面临名额减少的命运。

不过罗兰强调,国际赛艇联合会将继续为轻量级选手在世锦赛和洲际比赛中保留项目。他认为,尤其是亚洲等地区轻量级比赛的存在对于赛艇运动的推广非常重要。

赵焱 林晶